

Б У Й Н А К С К И Е Б И З В Е С Т И Я



Выходим
с 1918 года

E-mail:
b.belych@yandex.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 11 октября 2019 г.

№ 65 (9737)

////// РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Проблема ТКО по-прежнему актуальна

На прошлой неделе наш район с рабочим визитом посетил министр природных ресурсов и экологии РД Н. Карачаев. Совещание под руководством Н. Карачаева и Главы района К. Изиева прошло в конференц-зале администрации с участием специалистов, глав некоторых сельских поселений и руководства регионального оператора ООО «Лидер».

Основная часть совещания была посвящена вопросу строительства заводов по сортировке и переработке мусора, а также создания полигонов ТКО.

Министр отметил, что в республике остается актуальной проблема обращения с отходами. Он сообщил, что в рамках соответствующей государственной программы Дагестану будут выделены средства. Этот вопрос на контроле у Главы Дагестана В. Васильева.

- Все мы должны понимать, что этот проект инициирован Президентом страны В.Путиным. А значит перед каждым из нас стоит серьезная и ответственная задача. Вся производственная цепочка в республике по организации процесса сбора, сортировки, транспортировки, обработки, утилизации и захоронения ТКО должна быть налажена в самое ближайшее время, - сказал Н. Карачаев.

На совещании также поднимались вопросы организации работы по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов и механизма начисления платы за вывоз мусора с населения.

Обращаясь к представителям регионального оператора ООО «Лидер», Глава муниципалитета К. Изиев отметил, что если мы хотим наладить качественную работу по сбору платежей с населения за мусор, то он должен вывозиться своевременно. Кроме того, в каждом населенном пункте для удобства жителей должны работать инспектора и не от случая к случаю, а на постоянной основе. Администрация же в свою очередь будет оказывать содействие оператору, в том числе и информационное.

Подводя итоги совещания, министр природных ресурсов и экологии РД Н. Карачаев и Глава района К.Изиев пришли к общему мнению, что в муниципалитете при слаженной работе всех соответствующих служб будет решена проблема организации сбора и вывоза твердых коммунальных отходов так, чтобы это не вызывало нареканий жителей.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

////// ХОРОШИЕ НОВОСТИ ИЗ КАФЫР-КУМУХА

Село преобразуется

Завершено благоустройство общественной территории в с. Кафыр-Кумух в рамках Федеральной программы «Комфортная городская среда». Новый сквер радует взор людей.

Благоустроенные пешеходные дорожки, где мамы с малышами могут прогуляться, а любители активного отдыха – покататься на велосипеде или на роликовых коньках.

Для любителей спокойного времяпровождения – удобные яркие скамейки.

В летний день здесь можно укрыться под сенью молодых деревьев, посаженных учащимися Кафыр-Кумухской СОШ. Более 200 деревьев названы именами тех кумухцев, которые не вернулись с полей сражений в годы Великой Отечественной войны.

Каждое деревце закреплено за учащимися. Они будут ухаживать за ними. Это замечательная патриотическая акция.

Торжественная церемония открытия сквера состоялась на прошлой неделе. Праздник ощущался во всем – праздничном убранстве, в музыке, улыбках собравшихся.

Гостями праздника стали председатель регионального штаба Общероссийского народного фронта, депутат Народного Собрания Республики Дагестан М.Оздеджиев, советник Председателя Правительства РД Б.Багдалов, Глава



Буйнакского района К.Изиев и многие другие.

Под аплодисменты собравшихся почетные гости разрезали ленту, символизируя открытие сквера.

- Открытие сквера - весьма показательный пример того, насколько хорошо реализуются в республике программы, которые инициированы Президентом нашей страны В. Путиным и Главой Дагестана В. Васильевым. Благодаря этой программе мы видим, что наш район становится благоустроенным и комфортным для проживания. И мы эту работу продолжим, - сказал выступивший Глава Буйнакского района К. Изиев.

Обращаясь к жителям с. Кафыр-Кумух, Глава муниципалитета особо подчеркнул, что именно в этом году в их поселении намечены работы, которые преобразят село и сделают его благоустроенным. Это асфальтирование

двух улиц, обустроенный сквер, строящееся футбольное поле. На ближайшее время запланировано строительство детского сада.

Со словами благодарности и пожеланий в адрес руководства района, республики выступили председатель регионального штаба Общероссийского народного фронта, депутат Народного собрания Республики Дагестан М. Оздеджиев, руководитель подрядной организации М-Р.Расулов, директор Кафыр-Кумухской СОШ К. Казимов и другие.

После окончания торжественной части состоялся праздничный концерт, в котором выступили хореографический ансамбль «Атлант» школы искусств с. Атланаул, хор «Радуга» учащихся Кафыр-Кумухской СОШ, заслуженный артист РД Э. Казимов.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА
Фото М-Г.ЗАЙДИНОВА



Образование определяет судьбу

В Кафыр-Кумухской СОШ открылся Центр образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста».

В школе имеется два кабинета: формирования цифровых и гуманитарных компетенций и кабинет проектной деятельности. В одном из них дети будут изучать технику, с помощью которой смогут самостоятельно запускать приложения для создания виртуальной реальности, создавать

игры. А другой предназначен для отдыха и общения.

Директор СОШ К.Казимов вместе с руководителем Центра «Точка роста» Ш.Абакаровым показали кабинеты и рассказали о программах Центра.

В течение месяца летом кабинеты отремонтировали и подготовили для нового образовательного Центра.

Учащиеся будут заниматься в кружках

по технологии, физкультуре, ОБЖ. Будут учиться отрабатывать на манекенах навыки оказания первой помощи. Педагоги по технологии прошли специальное обучение на базе «Кванториум» в Махачкале и получили сертификаты, дающие им право работать в Центре, подчеркнул директор школы.

С.АХМЕДОВА

Почетные награды - за вдохновение, мудрость и негасимый свет доброты



В преддверии Международного Дня учителя в актовом зале районной администрации чествовали педагогов и воспитателей Буйнакского района. Со словами приветствия к присутствующим обратился Глава муниципалитета К. Изиев.

Наши учителя – это золотой фонд нашего района. Они всегда высоко держали свою профессиональную планку, успешно шли и продолжают идти в ногу со временем, работают над повышением качества образования,

нальном поприще, благополучия, крепкого здоровья, мира и согласия.

К словам поздравлений присоединилась директор Театра оперы и балета РД Н.Абдулгамидова, которая приехала по приглашению Главы муниципалитета вместе с артистами.

- Я рада, что зрители Буйнакского района просвещены в области высокого искусства. И считаю, что это во многом заслуга учителей. Спасибо вам за

и вручила ему грамоту.

Начальник Управления образования А.Залимханова поздравила педагогов с праздником и наградила отличившихся учителей.

За многолетний плодотворный труд и значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов благодарственными письмами награждены 10 педагогов. Почётная миссия награждения была предоставлена заместителю Главы администрации Х. Ражбудинову.

За значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности и многолетний плодотворный труд нагрудным знаком «Отличник образования РД» были награждены четыре педагога. В этот день учителя отмечены грамотами и благодарственными письмами, учреждёнными Министерством образования и науки РД.

В завершение торжественной части праздника артисты Театра оперы и балета республики пока-



готовят победителей олимпиад и конкурсов, сохраняют престиж профессии, отметил он.

К.Изиев поздравил педагогов с праздником, пожелал им дальнейших успехов на профессио-

ваш благородный труд, - сказала она.

Н. Абдулгамидова отметила и вклад К.Изиева в духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения в районе

зали музыкальную комедию «Валида» Мурада Кажлаева, которая тепло была встречена зрителями.

С. ХАНОВА

Фото М-Г. ЗАЙДИНОВА



Только сообща

По инициативе Главы Буйнакского района К.Изиева прошла его встреча с жителями с.Манасаул. Они тепло встретили Главу.

Глава поселения К.Омаров проинформировал о трудностях и перспективах развития села. Трудности – это дороги, благоустройство, водоснабжение.

Обращаясь к манасаульцам, К. Изиев отметил, что, несмотря на короткий срок пребывания на должности главы села, К.Омаров проделал значительный объем работы.

В селе ведется большая работа по строительству нового водопровода, соответствующего всем техническим регламентам, идет обустройство канализации, реконструкция помещения для занятий спортом. На этот год запланировано асфальтирование 4 км республиканской дороги. Из бюджета района выделены средства на асфальтирование одной из улиц селения.

-Мы встречаемся с вами, чтобы обсудить имеющиеся проблемы, вместе найти пути их решения, - сказал Глава муниципалитета.

К.Изиев подчеркнул, что Манасаул – не самое большое село, однако проблем в нём немало. По мнению Главы, в селе необходимо активизировать работу общественных, старейшин, если люди хотят, чтобы их проблемы решались прозрачно и открыто.

Нам необходимо усвоить простую истину: общие проблемы можно решать только сообща. Есть решаемые вопросы местного значения, но мы все должны участвовать в их реализации, - отметил К. Изиев.

В завершение неформальной встречи он предложил жителям объединиться для решения имеющихся проблем и не разделяться на противодействующие группы.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

Критика, как стимул в нашей работе



Начата реконструкция внутри-сельских дорог местного значения в с. Кафыр-Кумух. Асфальтирование дороги - событие для жителей радостное и долгожданное. Да и водители смогут вздохнуть с облегчением, ведь в последнее время одна из центральных улиц села напоминала полосу препятствий. Полным ходом идут работы на улицах Победа и Алхлаева. Уже проделан большой объем работ: фрезерование дороги, установка сглаживающего слоя и нового асфальтобетонного покрытия. На участках трудятся опытные рабочие, да и техника не подводит -- асфальтоукладчик, каток, экскаватор.

На объект выехал Глава Буйнакского района К. Изиев и проинспектировал ход ремонтных работ.

- Сегодня ведутся работы по асфальтированию одной из центральных улиц с. Кафыр-Кумух, по которой и маршрутки курсируют, и пассажиро- и транспортный поток большой. Реконструируя внутрисельские улицы, мы преследуем одну цель - сделать жизнь наших жителей более комфортной. В Кафыр-Кумухе в этом году будут заасфальтированы участки двух дорог. Закончив работу здесь, они продолжатся в с. Такалай, где много лет не уделялось внимания дорогам. Конечно, не обходится и без критики. Информирова о проделанной работе в социальных сетях, наши жители возмущаются и обращаются к нам с вопросами: «Почему

благоустраивается эта улица, а не другая?!», «Почему не делается в нашем селе?!»... и другие.

- Конечно, легче всего было бы не делать ничего, и не задавались бы вышеуказанные вопросы. Я вот хочу отметить, что в районе проводится большой объем работ и мы непременно дойдем до всех селений. Я призываю жителей к терпению, потому что у нас очень много селений и каждое из них нуждается в благоустройстве. В этом году большие работы проводятся в с. Кафыр-Кумух, потому что действительно было очень много обращений, мы сами понимали, что все-таки надо уделить внимание этому селу. По программе «Комфортная городская среда» в селе сдан сквер, не за горами открытие стадиона, который будет оборудован и трибунами, и беговыми дорожками. Сейчас асфальтируем улицы. В этом году в Кафыр-Кумухе также будет начато строительство детского сада.

Чтобы не распылять финансовые средства по многим селениям района, мы решили проводить благоустройство в 1- 3-х в этом году, в последующем – в других селениях. Хочу сказать всем нашим жителям, которые соперничают, которые радуются не моим успехам, а успехам нашего района, спасибо, благодарю и критиков, потому что она - стимул в нашей работе, - сказал К. Изиев.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА.

Вернулись на родную землю



Торжественный митинг, посвященный возвращению личного состава батальона военной полиции 136-й мотострелковой бригады, выполнявшего специальные задачи в Сирийской Арабской Республике, состоялся 2 октября на территории воинской части 63354. Вернулись на родную землю 264 человека.

С успешным выполнением боевых задач, поставленных перед личным составом Верховным Главнокомандующим, военнослужащих поздравили: заместитель Председателя Правительства РД Р. Джафаров, заместитель главнокомандующего по ВПР полковник В.Зайцев, Глава Буйнакского района К. Изиев и другие.

Выступающие поблагодарили вернувшихся полицейских за отличное несение службы, особо отметив, что батальон вернулся в полном составе.

У Российской армии большая и славная история. Наша армия всегда олицетворяла собой беспредельную смелость и мужество, преданность своему народу и Родине. Хочу поздравить батальон военной полиции с успешным выполнением поставленных задач. Желаю вам и вашим семьям благополучия, мира и добра, отметил К. Изиев.

Р. Джафаров в своём выступлении поблагодарил военных, с честью выполнивших в Сирии свой долг, подчеркнув, что они с поставленной задачей справились. Хочу передать пожелания мира и добра от Главы РД, генерал-полковника В. Васильева.

Затем состоялось награждение личного состава медалями и грамотами. К. Изиев вручил благодарственные письма военнослужащим Буйнакского района, выполнявшим специальные задачи в Сирийской Арабской Республике. За добросовестное выполнение служебных обязанностей и активное участие в обеспечении общественной безопасности были награждены 15 человек.

Также медалями Министерства обороны РФ «За заслуги в обеспечении законности и правопорядка» были отмечены 12 человек. Их наградил Р. Джафаров. Он также награждал военных знаком Главного управления военной полиции Министерства обороны РФ «За отличие».

После завершения официальной части перед гостями и участниками выступили народный хореографический ансамбль Темирхан-Шура и заслуженный артист РД Э. Казимов, солист военного хора Г. Ханалиев и военный оркестр 136-й мотострелковой бригады.

Управление культуры Буйнакского района, народный хореографический ансамбль Темирхан-Шура и артист Э. Казимов были отмечены благодарностями за помощь и участие в организации торжественной встречи военнослужащих от командования 136-й гвардейской отдельной мотострелковой бригады.

С.ХАНОВА

Фото М-Г.ЗАЙДИНОВА



////// МИЛОСЕРДИЕ - КАТЕГОРИЯ НРАВСТВЕННАЯ

День мудрых людей в районе

В Центральной районной библиотеке библиотекари встречали у себя читателей старшего поколения, пришедших на мероприятие со своими внуками. Организовали эту встречу заведующая отделом обслуживания Р. Зубанрова и ведущие библиотекари З. Джанакаева и А. Даудова. В уютном читальном зале за чашкой чая читатели обсуждали прочитанные ими за последнее время книги, общались.

Для работников культуры стало доброй традицией посещение на дому пожилых людей для оказания им посильной помощи.

К примеру, организатор досуга СК с. Акай-тала вместе с учащимися побывали у пожилой женщины Сабигат. Кто двор подмёл, кто помог приготовить обед. Тётя Сабигат поблагодарила ребят за помощь, отметила Ш. Гамзатова, директор ЦРБ.

Аналогичные мероприятия состоялись и в сс. Нижний Дженгутай, Нижнее Казанище, Чабанмахи, Чанкурбе. Все мероприятия прошли вместе с работниками Домов культуры, сельских библиотек при поддержке глав сельских поселений.

Соб.инф.

Памяти погибших верны

В Карамахинском поселковом отделе полиции Буйнакского района прошел торжественный митинг, посвященный 20-летию разгрома международных бандформирований.

В нем приняли участие Глава Буйнакского района К. Изиев, начальник правового отдела МВД по РД И. Мамаев, начальник Управления уголовного розыска МВД по РД М. Адильханов, начальник ОМВД РФ по Буйнакскому району, полковник полиции З. Яхьяев и другие.

Праздничное мероприятие открыли Гимны нашей страны и республики в исполнении оркестра отдельной 136-й мотострелковой бригады. Далее гости и сотрудники ОМВД РФ по Буйнакскому району возложили цветы к мемориалу погибших в ходе военных событий 1999 года и почтили их память минутой молчания.

Обращаясь к собравшимся, Глава района К. Изиев подчеркнул, что дагестанцы в период военных событий 1999 года проявили настоящий кавказский характер, мужество и патриотизм, самообладание и волю.

И. Мамаев в своем выступлении подчеркнул, что во время событий 1999 года весь состав отдела полиции по Буйнакскому району, его жители встали на защиту суверенитета России и дали решительный отпор вооруженным бандитам.

В рамках мероприятия состоялось награждение юбилейными медалями «20 лет разгрома бандформирований». Памятной медалью были отмечены начальник личного состава МВД РД С. Сахаватов, начальник Управления уголовного розыска МВД по РД М. Адильханов, начальник ОМВД РФ по Буйнакскому району, полковник полиции З. Яхьяев.

Выступившие начальник ОМВД РФ по Буйнакскому району полковник полиции З. Яхьяев и другие гости подчеркнули, что сегодняшнее торжество - это не только память о погибших, но и благодарность тем, кто встал на защиту родной земли.

Завершилось мероприятие концертной программой, подготовленной Управлением культуры Буйнакского района, а учащиеся школ муниципалитета прочитали стихи, исполнили песни.

Соб.инф.



Воспитывать патриотов

В Ботлихской районной библиотеке состоялся республиканский семинар-совещание библиотекарей, посвященный 20-летию разгрома международных бандформирований, вторгшихся в Дагестан в 1999 году. В нём приняли участие и работники библиотек Буйнакского района.

Встреча библиотекарей началась с церемонии возложения цветов к памятнику участникам Великой Отечественной войны, локальных войн и ополченцам — участникам боевых действий на территории Дагестана в 1999 году. Затем участники мероприятия переместились на лужайку перед библиотекой, на открытый воздух, благо, погода стояла комфортная.

Заместитель директора Национальной библиотеки Республики Дагестан им. Р. Гамзатова С. Джабраилова, открывшая семинар-совещание, поприветствовала участников мероприятия, отметила значимость в современной истории страны событий 1999 года, роль ополченцев в сохра-

нения мира на земле Дагестана.

О событиях в Кадарской зоне и в Буйнакске рассказала директор МКУК «Межпоселенческий центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания населения Буйнакского района» Ш. Гамзатова.

Она поделилась опытом работы библиотекарей Буйнакского района по воспитанию патриотизма у читателей.

В разные времена в обществе формируются свои, присущие только данной эпохе, ценности. Но любовь к Родине, верность героическим традициям, знание своей истории — это основа системы воспитания. Деятельность библиотек Буйнакского района неразрывно связана с духовно-нравственным, патриотическим воспитанием, отметила Ш. Гамзатова.

Свои стихи, посвященные мужеству дагестанского народа, прочитала народная поэтесса Дагестана С. Магомедова.

С.ХАНОВА



Вода, дороги, скверы и комфорт

В нашем районе побывала группа общественного контроля по реализации республиканского проекта «Мой Дагестан». Первая часть встречи прошла в кабинете у Главы Буйнакского района К.Изиева.

Координатор проекта «Мой Дагестан» М. Рашидов подчеркнул, что одной из составляющих этого проекта является открытость и прозрачность муниципальной власти.

К. Изиев ознакомил с реализацией национальных проектов в муниципалитете, с проблемами, с достигнутыми успехами и планами на будущее.

- Буйнакский район активно участвует сразу в нескольких приоритетных проектах развития республики. До конца этого года на территории муниципалитета благоустроят новые общественные территории в двух населенных пунктах - Верхнее Казанище, Чиркей.

Особое внимание нами уделено реализации проекта «Мой Дагестан – мои дороги». В настоящее время



полностью завершены работы по асфальтированию некоторых улиц сс. Буглен, Халимбакаул. Опережающими темпами ведутся работы в с. Кафыр-Кумух. В с. Ишкарты провели ремонт одной из главных улиц села. Начаты работы по обустройству Такалайской дороги. Планируется выполнение работ по асфальтированию улиц в селениях Манасаул, Нижний Дженгутай, Буглен.

Ранее была заасфальтирована до-

рога в сс. Верхнее Казанище и Атлаулаул. Мы заботимся о комфортном проживании своих сельчан. Поэтому будем активно участвовать в реализации национальных проектов, - сказал Глава района К. Изиев.

Делегация совместно с представителями УКХ Буйнакского района выехала по объектам, чтобы на месте ознакомиться с проводимыми работами.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

Наша газета писала о том, что по поручению спикера парламента Дагестана Х. Шихсаидова проводятся работы по капитальному ремонту подъездной

автодороги к городу Буйнакску от развилки в Халимбакауле. После одного из посещений Буйнакского района Х. Шихсаидовым и министром транспорта и дорожного хозяйства Дагеста-

на Ш. Гаджимурадовым было принято решение полностью реконструировать участок этой автодороги.

Ремонтировалась дорога в усиленном темпе. Сейчас процент готовности объекта составляет 99%. Дорогу не просто качественно заасфальтировали, но и расширили. На данный момент обновляются дорожные знаки, устанавливают ограждающие и направляющие устройства.

Как отметил Глава Буйнакского района К.Изиев, все работы выполняются качественно и согласно графику. Он поблагодарил Х. Шихсаидова и Ш. Гаджимурадова за содействие в ремонте этой значимой дороги и за внимание к проблемам жителей Буйнакского района

Соб.инф.

В селе Эрпели проводят новый водопровод, который обеспечит водой 150 хозяйств. Вопрос водоснабжения поселений муниципалитета является одним из важных и постоянно находится на контроле Главы района К. Изиева.

По словам главы сельского поселения Эрпели А. Ханмагомедова, активное участие в прокладке водопровода принимают и сами жители селения.

Трубы диаметром 90 мм протяженностью 1 км подводят к водозабору, который находится в самом селе. Воду из этого водоема получала лишь небольшая часть хозяйств района «Эльдар» с. Эрпели. Новый водопровод полностью обеспечит водой этот район.

Соб.инф.





В Чиркее активными темпами продолжается работа по реализации федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». На благоустраиваемой территории предусмотрен сквер с укладкой тротуарной плитки, установкой скамеек, урн, освещения территории парковыми светильниками, обустройство детских и спортивных площадок. По периметру территории будет ограда. Уже уложено более 580 кв.м тротуарной плитки и более 500 бордюрных камней.

Соб.инф.

Как пройти медосмотр и диспансеризацию

По мнению министра здравоохранения РФ В. Скворцовой, к 2024 году 102 млн. человек будут ежегодно проходить профилактические профосмотры и диспансеризацию. Цель проведения этих мероприятий – обеспечить наблюдением 70% пациентов с хроническими заболеваниями. И 90% - охватить старшую возрастную категорию. Участковый врач – терапевт в случае необходимости должен организовать пациенту консультацию узкого специалиста. **Диспансеризация проводится среди взрослого населения от 18 до 40 лет – 1 раз в 3 года. После 40 лет диспансеризацию можно проходить ежегодно. Работавшим для прохождения диспансеризации выделяется оплаченный выходной. А работникам предпенсионного возраста предоставляются 2 оплачиваемых выходных.**

Проведение профосмотров и диспансеризации позволяет выявить на ранней стадии многие заболевания. И соответственно начать лечение, чтобы избежать прогрессирования выявленного имеюще-

гося заболевания. В отличие от профосмотров диспансеризация – это более расширенное обследование, включающее исследование на 7 самых распространенных видов рака. **Диспансеризация проводится в 2 этапа.** На первом этапе участковый терапевт собирает данные о здоровье, выявляет факторы риска, при необходимости направляет на дополнительные исследования. Если у терапевта возникнут подозрения на наличие заболевания у пациента, то его отправляют на 2-й этап, более углубленных обследований. Если диагноз подтвердится, то больного поставят на диспансерный учет и он будет находиться под наблюдением врачей для предупреждения ухудшения его состояния и прогрессирования заболевания.

Все профмероприятия включены в программу госгарантий бесплатного оказания медпомощи. **С 2019 года все профмероприятия можно проходить в вечернее время и в субботу.**

Буйнакский филиал ТФОМС РД

Зачем нужен портал Госуслуг?

Итак, зачем нужен портал Госуслуг? Сайт Госуслуги разработан для получения гражданами государственных услуг в электронной форме. Теперь давайте разберемся, а что является госуслугами? **В перечень государственных услуг входят:**

Выдача или замена паспортов гражданина РФ, а также загранпаспортов;

Регистрация транспортного средства, получение документов (ПТС, СТС) и номер на автомобиль;

Получение водительского удостоверения;

Запись на прием к врачу в поликлиники;

Постановка ребенка в очередь в детские сады;

Информирование о пенсионном обеспечении и установленных социальных выплатах;

И многие другие. Перечислить все государственные услуги весьма непросто, так как их не одна сотня. Лучше сразу зарегистрироваться!

Через МФЦ - субсидии

Уважаемые жители района! Доводим до вашего сведения информацию о том, что с 1 октября по 1 ноября 2019 года

через многофункциональные Центры предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Дагестан будет осуществляться **прием документов, необходимых для предоставления следующих видов субсидий:**

субсидии на строительство малогабаритных теплиц в горных территориях Республики Дагестан;

субсидии на строительство логических (оптово – распределительных) центров хранения, предпродажной подготовки и реализации продукции в горных территориях Республики Дагестан;

субсидии на приобретение технологического оборудования для создания гибких со-

временных мини перерабатывающих производств в горных территориях;

субсидии на создание предприятий по производству промышленной продукции, в том числе строительных материалов.

Это стало возможным благодаря Постановлению Правительства РД от 09.09.2019г. №217 «Об утверждении Положения о Комиссии по конкурентному отбору инвестиционных проектов и порядка предоставления субсидий для реализации мероприятий государственной программы Республики Дагестан «Социально – экономическое развитие горных территорий Республики Дагестан».

Желающие принять участие в данной программе могут обратиться в МФЦ с.Нижнее Казанище.

**ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА КУЛЬТИВИРОВАНИЕ
НАРКОСОДЕРЖАЩИХ РАСТЕНИЙ**

В соответствии с ч. 1 ст. 18 Федерального закона от 08.01.1998г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» на территории Российской Федерации культивирование наркосодержащих растений запрещено. Перечень таких растений утвержден постановлением Правительства РФ от 27.11.2010г., № 934. К ним, в частности, относятся некоторые виды мака, конопля и другие.

Согласно требованиям п. 3 ст. 29 указанного закона граждане, являющиеся собственниками или пользователями земельных участков, на которых произрастают наркосодержащие растения, обязаны их уничтожить.

В случае неисполнения данной обязанности должностные лица уполномоченных органов (органов внутренних дел, органов федеральной службы безопасности, Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и ее территориальных органов) выносят предписание об уничтожении наркосодержащих растений в установленный срок.

При неисполнении в срок предписания уполномоченный орган обеспечивает принудительное уничтожение наркосодержащих растений с возмещением расходов на такое уничтожение за счет средств физического лица.

Кроме того, лицо, уклонившееся от уничтожения наркосодержащих растений, после получения предписания подлежит привлечению к административной ответственности по ст. 10.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Штраф для граждан составляет от 1500 до 2000 рублей.

А.БИЯРСЛАНОВ,
заместитель прокурора города,
юрист 1 класса

**УЖЕСТОЧЕНА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА
ПОДДЕЛКУ ДОКУМЕНТОВ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПОДЛОЖНЫХ ДОКУМЕНТОВ**

Федеральным законом от 26.07.2019г., №209-ФЗ «О внесении изменений в статью 327 Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» ужесточена ответственность за подделку документов и использование подложных документов.

Законом внесены дополнения в статью 327 УК РФ, согласно которым подделка паспорта гражданина или удостоверения, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях его использования либо сбыт таких документов будут наказываться **ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет.**

Приобретение, хранение, перевозка в целях использования или сбыта, а равно использование заведомо поддельных паспорта гражданина, удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, штампов, печатей, бланков повлечет за собой наказание в **виде ограничения свободы на срок до одного года, либо принудительные работы на срок до одного года, либо лишение свободы на срок до одного года.**

К. АЛИЕВ,
ст. помощник прокурора,
младший советник юстиции

Создана группа контроля

В Буйнакском районе прошло мобилизационное учение. Оно связано с деятельностью органов исполнительной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов РД при непосредственной подготовке к переводу республики на условия военного времени.

В рамках учения был рассмотрен вопрос о взаимодействии с территориальными органами МВД в целях обеспечения выполнения мероприятий по переводу муниципалитетов и городских округов на военное время.

В муниципальном районе «Буйнакский район» создана группа контроля, в состав которой входит 11 человек. Начальником этой группы назначен заместитель Главы района М. Ахмедзиутдинов.

Н.УМАХАНОВА



К сведению предпринимателей

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан сообщает, что Минсельхозпрод РД является ответственным исполнителем регионального проекта Республики Дагестан «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (далее -региональный проект).

В рамках регионального проекта, в том числе предусмотрено:

предоставление грантов «Агростартап» на реализацию проектов по созданию и развитию КФХ;

предоставление субсидий на возмещение части затрат, понесенных в текущем финансовом году СПОК.

Федеральные и республиканские нормативно-правовые акты, регулирующие предоставление государственной поддержки в рамках реализации регионального проекта, размещены на **официальном сайте Минсельхозпрода РД (<http://mcxrd.ru>) в разделах: «Национальные проекты», «Развитие сельских территорий и малых форм хозяйствования» и «Сельскохозяйственная потребительская кооперация».**

Обращаться по тел. 51-75-21, М.Пагахов

Информация об условиях оказания АО «Корпорация МСП» кредитной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства

	Сумма, млн.руб.	Максимальный срок, мес.	Процентная ставка
Оборотное кредитование	1-500	36	1-5% годовых по Программе Минсельхоза, не более 8,5% по Программе Минэкономразвития, не более 10,6% по Программе стимулирования
Инвестиционное кредитование	1-1000	84	
Контрактное кредитование	1-500	36	
Рефинансирование	1-500 на оборотные цели, 1-1000 на инвестиционные цели	36 мес. на оборотные цели, 84 мес. на инвестиционные цели	Не более 10,6% по Программе стимулирования
Микрокредит	0-0,5	36 мес.	8,5% годовых

По всем вопросам обращаться по тел. 8 495 587 76 77, М. Исанова

ГРАФИК

отчетов перед населением участковых уполномоченных полиции о проделанной работе за 2019г.

№ участкового пункта полиции, фамилия и инициалы участкового уполномоченного полиции	Дата проведения отчета	Время проведения отчета	Место проведения отчета	Обслуживаемая территория административного участка	Ответственный от руководства территориального органа МВД России
1	2	3	4	5	6
№1-3 Салаватов С.А. Нуцалханов М.А. Мамашев МИ.	03.10.2019г.	13:00	Здание Дома Культуры	с. Н.Казанище Буйнакского района	Мутаев А.А. Абдулмеджидов А.А.
№4-5 Ибрагимов Ш.И. Адинанов Л.А.	05.10.2019г.	12:00	Здание Администрации	с. В.Казанище Буйнакского района	Мутаев А.А. Абдулмеджидов А.А.
№6-7 Магомедов Р.Х.	08.10.2019г.	16:00	Здание Администрации	с. Н.Дженгутай Буйнакского района	Мутаев А.А. Абдулмеджидов А.А.
№8 Касумов Р.К.	10.10.2019г.	14:00	Здание Администрации	сс. Атланаул, Буглен Буйнакского района	Мутаев А.А. Абдулмеджидов А.А.
№9 Джамавов А.У.	13.10.2019г.	12:00	Здание Администрации	с. Халимбакаул Буйнакского района	Мутаев А.А. Абдулмеджидов А.А.
№10-11 Халидов К.С. Джамавов А.У.	15.10.2019г.	15:00	Здание Администрации	с. Кафыр-Кумух Буйнакского района	Мутаев А.А. Абдулмеджидов А.А.
№12 Батырмурзаев А.Б.	18.10.2019г.	17:00	Здание Администрации	с. Эрпели Буйнакского района	Мутаев А.А. Абдулмеджидов А.А.
№13 Шахманов Г.К.	20.10.2019г.	13:00	Здание Администрации	сс. Ишкарты, Каранай Буйнакского района	Мутаев А.А. Абдулмеджидов А.А.
№14-15 Азизов С.А. Джабраилов И.Х.	22.10.2019г.	15:00	Здание Администрации	сс. Чиркей, Акайтала Буйнакского района	Мутаев А.А. Абдулмеджидов А.А.
№16-17 Юсупов Г.Ю.	07.10.2019г.	16:00	Здание Администрации	сс. Карамахи, Чабанмахи, Ванашимахи Буйнакского района	Хайбулаев М.У.
№18 Магомачиев Г.Х.	12.10.2019г.	12:00	Здание Администрации	с. Кадар Буйнакского района	Хайбулаев М.У.
№19 Гасанов А.А.	17.10.2019г.	15:00	Здание Администрации	с. Чанкурбе Буйнакского района	Хайбулаев М.У.
№20 Курбанов З.К.	19.10.2019г.	14:00	Здание Администрации	сс. В.Джентугай, Дуранги Буйнакского района	Хайбулаев М.У.
№21 Сунгуров Д.Б.	21.10.2019г.	13:00	Здание Администрации	сс. Апши, Арахкент, Аркас Буйнакского района	Хайбулаев М.У.

Праздник в честь чемпиона



Конноспортивный праздник, посвященный победе самого титулованного ушу-сандаиста мира М. Салихова, прошел на ипподроме близ селения Кафыр-Кумух. Для участия в нем прибыли лучшие жокеи Дагестана, а также из других республик.

В скачках участвовали 64 лошади. Соревнования проходили в 4 заезда на дистанциях: 1600 м, 2000 м, 3200 м, 4800 м.

На местный ипподром поболеть за представителей своего района приехали целыми семьями.

За ходом состязаний наблюдали и болели приехавшие Глава Буйнакского района К.Изиев, сам виновник праздника М. Салихов, заместители Главы Буйнакского района, руководитель отделения Пенсионного фонда

В забеге на 1600 метров победил жеребец по кличке Билайн, хозяин - Ш.Маликов из с.Гельбах Кизилюртовского района.

А победителем на дистанции 2400 метров стала лошадь по кличке Флюрита, хозяин Р. Гамзатов из с.Халимбакаул. Все победители и призеры награждены грамотами, а также денежными поощрениями.

Коневоды республики подарили ценный приз самому спортсмену – М. Салихову.

- Огромное спасибо всем коневодам, жокеям и всем тем, кто пришёл сегодня на этот конноспортивный праздник. Большая благодарность нашему земляку М. Салихову, который прославляет наш район и республику далеко за её пределами, - сказал К. Изиев.



Буйнакского района Н. Гаджибатыров, известные спортсмены, а также многочисленные болельщики.

По словам самих участников и зрителей, самым зрелищным стал забег лошадей старше 3-х лет на дистанции 4800 метров. Здесь беспспорным победителем стал жеребец по кличке Ралик А.Абакарова из с. Нижнее Казанище.

На дистанции 1200 метров победу одержал конь по кличке Халиф. Его хозяин - Т.Алимирзаев из с. Дылым Казбековского района.

Мне приятно, что жители района за меня так горячо болели. Признаться, не ожидал, что сегодняшний праздник соберёт такое количество людей, это приятно, отметил Салихов.

Для гостей была подготовлена и насыщенная культурная программа. Перед гостями выступили Заслуженная артистка России Б. Эльмураева, Народная артистка РД З.Абсаматова и другие.

С.ХАНОВА

Фото М-Г. ЗАЙДИНОВА

Р.А.Девлетова

5 октября 2019 года не стало Рабият Атавовны Девлетовой. Проработавшая в школе около 45 лет математиком, Отличник просвещения РСФСР, учительница высшей категории сделала многое для образования и воспитания подрастающего поколения села. Она находила свой ключик к ученикам и их родителям, за что ее уважали и любили. В коллек-

тиве мы знали ее как обаятельную, душевно щедрую коллегу. Потеря умного наставника, умелого организатора - утрата невосполнимая. Коллектив скорбит и выражает глубокое соболезнование семье, родственникам Рабият Атавовны. Память о вас будет жить в наших сердцах.

Коллектив Нижне-Казанищенской СОШ №2

Урок финансовой грамотности

Очень важно с ранних лет научиться правильно расходовать денежные средства, то есть необходимо еще в начальной школе обучать наших детишек финансовой грамотности.

На днях в рамках обмена опытом в Халимбакаульской школе им.Героя России А.Аскерханова в 5-м классе прошел открытый урок под условным названием «Семья и личный бюджет». В гости к ученикам приехали представители Северо – Кавказского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы (РАНХ и ГС) и педагоги образовательных учреждений из 20-ти районов Республики Дагестан, прошедшие курсы по финансовой грамотности. Урок посетили и методисты Управления образования Буйнакского района.

Открытый урок вела преподаватель по обществознанию Халимбакаульской СОШ З.Киялханова. Класс был разделен на две группы. На первом этапе дети создали



семью, затем определили доходы каждого члена семьи. Далее они учились правильному распределению денежных средств. Ребятам предстояло решить вопросы дефицита и профицита. Иными словами, пятиклассники наглядно убедились, как важно правильно планировать доход семьи, учитывая потребности и желания каждого члена семьи.

В ходе урока Зарема Алимовна дала ценные советы, как можно экономить деньги и научиться копить их. Как сказал однажды вели-

кий древнегреческий поэт: «Чтобы не терять голову от денег, нужно иметь разум».

Обсуждая ситуации, связанные с финансами, учащиеся рассмотрели и аспекты нравственного воспитания, что является не менее важной ценностью данного урока.

По окончании открытого занятия участники встречи детально проанализировали урок, отметили все положительные стороны, а также высказали свои замечания и пожелания педагогу.

Н.УМАХАНОВА

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером *Ольмесовой Сабиной Акаев-ной*.

РД, г. Буйнакск, ул. им. имама Шамиля, № 66, akaeva@inbox.ru, 89898637677, 12598.

Выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 05:11:00001:8378, расположенного по адресу: *РД, Буйнакский район, с. Нижнее Казанище, кадастровый квартал № 05:11.000048.*

Заказчиком кадастровых работ является: *Асеева Саида Гаджимурадовна. Документ, удостоверяющий личность: паспорт гражданина Российской Федерации серии 8200 №224146 от 27.07.2000 г., выданный Буйнакским РОВД РД. Адрес проживания: РД, Буйнакский р-он, с. Нижнее Казанище.*

Контактный телефон: 8 928524 59 60.

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка

состоится по адресу: *РД, г. Буйнакск, ул. им. имама*

Шамиля, № 66, 28 октября 2019 г.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: *РД, г. Буйнакск, ул. им. имама Шамиля, № 66.*

Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с *04. 10.2019г. по 25.10.2019 г. по адресу: РД, г. Буйнакск, ул. им. имама Шамиля, № 66.*

Смежные земельные участки, сведения о которых не содержатся в базе ЕГРН, представитель МО «Село Нижнее Казанище» и др. заинтересованные лица.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221 -ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером *Ольмесовой Сабиной Акаев-ной*.

РД, г. Буйнакск, ул. им. имама Шамиля № 66, akaeva@inbox.ru, 89898637677, 12598.

Выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 05:11:000048:2353, расположенного по адресу: *РД, Буйнакский район, с. Нижнее Казанище, кадастровый квартал № 05:11.000048.*

Заказчиком кадастровых работ является: *Гаджиев Загир Закарьяевич. Документ, удостоверяющий личность: паспорт гражданина Российской Федерации серии: 8203 №706241 от 16.03.2005 г., выдан ОВД Буйнакского района, РД.*

Адрес проживания: РД, Буйнакский р-он, с. Нижнее Казанище.

Контактный телефон: 8 928524 59 60.

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится по адресу: *РД, г. Буйнакск, ул. им. имама Шамиля, №66, 28 октября 2019 г.*

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: *РД, г. Буйнакск, ул. им. имама Шамиля, № 66.*

Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с *4.10.2019г. по 25.10.2019 г. по адресу: РД, г. Буйнакск, ул. им. имама Шамиля, № 66.*

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 05:11:000048:1617; 05:11:000048:1873; 05:11:000048:1940; граница от н6 до н1, представитель МО «село Н. Казанище» и другие заинтересованные лица.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Срочно! В Межрайонное управление по эксплуатации газового хозяйства «Центральное» ЭГС Буйнакского района требуется электрогазосварщик – резчик 5 разряда. Обращаться по адресу: город Буйнакск, ул. Алхлаева, 11 или по телефонам: 8 (928)- 941-86-77, 2 – 01- 25.

<p>БУЙНАКСКИЕ ИЗВЕСТИЯ</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛИ: МР "Буйнакский район", МБУ Медиа-холдинг «Темирхан - Шура» www.temirhanshura.ru Издается с 1918 года</p> <p>Издатель: МБУ БРМХ "Темирхан-Шура". Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61 Районная администрация, 4 этаж. Телефон редакции: 8-989-478-89-82.</p>	<p>И.О. директора Медиа-холдинга «Темирхан-Шура» – Н.В. ХАЛАТОВА</p> <p>Главный редактор – Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г. E-mail: b.belych@yandex.ru</p>	<p>Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ БРМХ "Темирхан-Шура". Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.</p> <p>Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. © МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".</p>	<p>Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.</p>	<p>Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00 Цена свободная Заказ № _____ Тираж — 1000</p> <p>12+</p>
-----------------------------------	--	---	--	---	---